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Keltei német vezértábornagy holnap
Budapestre érkezik

Megkezdődött a harc Singapore bevételéért
Döntő harc indult Lahore Bahru táján. Batang félsziget utolsó ellenállási vonalát is bevették 

a japánok. — Ma dönt a riói értekezlet a tengelyhatalmakkal való szakítás ügyében

Wawel tábornok benyújtotta lemondását
A MTI jelenti: Kellel Vilmos, né­

met vezértsbornagy a m. kir. honvé­
delmi miniszter egy év előtti látogatá­
sának viszonzására január 20-án több 
napi tartózkodásra Budapestre érke­
zik.

A Budapesti Értesítő jelentik: K e i- 
t e 1 vezértábornagy 188? szeptember 
22-én született. Apja földbirtokos volt. 
1601 márciusában zászlósként lépett a 
4G. tüzérezredbe. Az első vilásrháboru 
alatt különféle beosztásokban vezérka­
ri tisztként alkalmazták. A német had­
sereg mostam sok vezető katonájának 
pályafutáséhoz hasonlóan izazi emel 
kedése 1935 márciusában kezdődött, 
rmikor a katonai egyenjogúságot, kiír­
tak 1935 októberében knevezték a had­
ügyminisztériumban a hadsereghivatal 
főnökévé. E tisztségében január 1-én 
el tábornaggyá, 1637 augusztus 1-én 
tüzérségi tábornokká lépett elő. Már 
néhány hónappal később, amikor a 
Führer átvette a hadsereg főparancs­
nokságát, 1938 február 4-én a hadse­

reg újjászervezett főparancsnokságá­
nak főnöke lett és közvetlenül a 
Führer parancsnoksága alá került. —- 
2638 november 1-én vezérezredes lett 
Mini. a véderő főparancsnokságának 
főnöke első katonai tanácsadóként el­
kísérte a Führert az ostmárki bevonu­
lásra, a Szudela földre és Prágába is 
a védnökség felállításakor. A lengyel, 
norvég és a nyugati győztes hadjárat 
után 1940. júniusában a Führer meg­
bízásából a Compiégnei erdőben u 
fegyverszüneti tárgyalást vezette A 
hadvezetésben szerzett érdemeiért a 
lengyel hadjárat után a vaskereszt lo­
vagkeresztjét és a nyugati hadjárat 
után 1940 julius 19-én a birodalmi 
gyűlésen mondott beszédében Hitlertől 
a vezér tábor nagyi kinevezést kapta. Az 
uj nagyobb keleti hadjárat ismét he 
lyén találta. Most arra szemelték ki, 
hogy megoldja azokat a feladatokat 
amelyek a háború 1941 december 4-én 
bekövetkezett kiterjedése Ha a 3 szö­
vetséges nagyhatalom együttműködé­
séből tereimnek.

Singapore birtokáért megindult 
a döntő ütközet

Tokióból jelentik: (MT A maláj! harctérről érkezett jelentések szerint 3 
japán hadseregoszlop igyekszik elém i Malaja déli csúcsát, ahol hadművele­
teket hajt végre a mintegy 20.006 főnyi hátramaradt har.üerök bekerítésére. 
Előreláthatólag Johore Bahru táján döntő harcra kerül sor, mert az ellen­
ség mindent elkövet, hogy ezt az utolsó védővonalat, amely Singaporeval 
szemben van, tartsa, vagy legalább is a még ott maradt csapatokat a sziget 
erődjébe mentse át. Ezzel megkezdődött a harc Malaja végleges elfoglalásá­
ért és Singapore bevételéért. (MIT

Tokióból jelentik: (Stefan!) A Nisi Nisi saigoni jelentése szerint Sir 
Archibald Wavel, a csendes-óceán délnyugati részén működő szövetséges 
erők főparancsnoka, aki Singaporeból Batávia felé utazott, a szövetséges ha- 
dák kétségbeejtő helyzete miatt benyújtotta lemondását. Hire jár, hogy Sir 
Robert Pophom már el is indult Angliáéból, hogy átvegye a távolkeleti szö­
vetséges csapatok főparancsnokságát. Churchill ígéretet telt neki, hogy biz­
tosítani fogja „az ember- és iöszeranyog állandó özönlését a Távolkelet 
felé“. (MTI)

49 kilométerre Singaporetól...
Tokióból jelentik- (OFI) A mabiji 

harctérről érkező jelentések szerint °- 
japán csapatok — mint a Dome. Iro­
da jelenti — már csak 40 kilométerre 
vannak Singaporetól. A legutóbb érke­

zett, értesülések szerint a japánok foly­
tatják előnyomulásukat a Matáji fél 
sziget nyugati partján. Elfoglaltak Pa­
ttan Bezárt, Tohore Bahru tói nyugatra.

Tokióból jelentik: (Stefani) Miköz­

ben a japán gépesített hadoszlopok 
Johore síkságain egyre jobban közeled­
nek Singapore felé, a Batang félszige­
ten folyó harcok befejeződéshez köze­
lednek, mert a japánok a. félsziget leg­
szélső pontján az utolsó ellenállási vo­
nalakat is bevették. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefan! A Malaji 
félszigetről érkezett hírek szerint Sin 
gapore légibombázása január 18-án 
hajnalban minden eddiginél hevesebb 
volt. A japán gépek 2 ’óra hosszat tar­

tózkodtak a sziget felett és bombázták 
a lőszerraktárt, a repülőtereket és a 
kormányzó palotáját. Az angol vadász­
gépek igyekeztek megakadályozni a 
bombázást, de mintegy 30 gép elveszett 
közülök. A vadászgépek megmaradt, 
része elhagyta a repülőtereket. Ezek 
közül is az egyik már majdnem telje­
sen elpusztult és Palentbag sumntrai 
légi kikötőbe menekült Singaporebin 
jelenleg nincs többé brit harci repülő­
gép. (MTI)

Burma miniszterein Sicél tetart tata!! ik
Londonban

Amszterdamból jelentik (INTI.) Az an­
gol hírszolgálat soronkivii! jelentette, 
hogy Saw-ot. Burma miniszterelnökét a 
hrit hatóságok letartóztatták. (MTI.)

A letartóztatás célja, — mint a Mai 
Nap értesül — az hogy megakadályoz­
zák Saw visszatérését Burmába. A bar­
mai miniszterelnök ismételten azért járt 
Londonban, hogv országa részére domi- 
niumi alkotmányt szerezzen de fárado­
zása nem járt sikerrel. Az angol kül­
ügyminisztérium je'entése szerint Saw 
a keletázsiai háború kitörése óta kap­
csolatot tartott fenn a hivatalos japán 
tényezőkkel. Még nem ismeretes, váj­
jon hazaárulás miatt is perbefogják-e? 
Londoni tárgyalásainak meghiúsulása 
után Amerikán át indult vissza hazájá­
ba. Newyorki nyilatkozatában kijelen­

tette, hogy honfitársai nagy reményei 
nem teljesedtek, mégis keserűség érzé­
se nélkül hagyta el Angliát. Ha Anglia 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
Burma nem védelmezheti meg magát 
japán támadás ellen, akkor azt szeret­
né. ha engedélyt kapna honvédelmé­
nek kiegészítésére, ezzel még a domi­
nium i alkotmány előtt bebizonyíthatná, 
hogy meg tudja védeni magát. Burma 
továbbra is bízik abban, hogy meg fog­
ja kapni a domi ni inni alkotmányt..

Mint ismeretes a miniszterelnök az­
után a Csendes-oceánon keresztül igye­
kezett hazája felé, de utazását a Hawai- 
szigetek elleni támadások megakadá­
lyozták. Erre az Egyesült Államokon 
keresztül visszatért Londonba és ott 
tartóztatták le.

Éles támadások Än$}m eilen 
a ihaiiötdi sajtóban

Zürichből jelentik: A thaiföldi sajtó 
rendkívül éles hangon támadja Nagy- 
britanniát a Thaiföld ellen intézett brit 
légitámadások miatt, amelyek a polgári 
lakosság körében nagy pusztítást okoz­
lak. többi között templomot, iskolát és 
kórházat rongáltak meg. Emiatt bang­
koki diplomáciai körökben az a véle­
mény alakult ki hogy a japánbarát saj­
tóban a Nagybritiinnia elleni hadüzenet­
re készítik elő a thaiföldi közvéle­
ményt.

Zürichből jelentik, hogy a thaiföldi 
parlament jóváhagyta a kormány előter­

jesztését. hogy a hurmai határ mentén 
nagyszabású építkezésbe fogjanak, 
amelynek elsősorban stratégiai fontos­
sága lesz. A szükséges anyagiakat a par­
lament megtagadta

Váratlanul Madridba 
utazott a lisszaboni 
spanyol nagykövet

Zürichi jelentés szerint — mint a 
Mai Nap értesül — Franco Nicolas, 
lisszaboni spanyol követ, a spanyol ál­
lamfő fivére, a portugál fővárosiról hir-
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tele» Madridba utazott. Spanyol politi' 
kai körökben úgy tudják, hogy a por 
tugál kormány külpolitikai állásfogla­
lásáról fog Madridban beszámolni.

Madridból jelentik. Spanyolország­
ban — mint a Mai Nap Írja — mind 
nagyobb hullámokat ölt a felháborodás 
a. Santa Isabel! kikötőben történt an­
gol kalóztámadás miatt Madrid esrvik 
legtekintélyesebb napilapja, az ARC 
».Legyen vége1 című vezércikkében

\f. <‘ v f. — Hót fő, 1012 január 10.

Apolló filmszínházban Szerdán indul
Walt Disney ecész estét betöltő szinpompás filmje

PINOKKiO (Egy megelevenedett febáfe csodálatos története)
Az utolsó 5 év legnagyobb filmsikere. Élmény mindazoknak, kik fiatalok vagy a szivükben azok maradiak
Ked en utoliára : BOB HEBCEG

azt Írja, hogy a támadás minden spa ------ i «na
nyolt szent haraggal töltött el

Churchill még: sem alakítja át
kormányát

Stockholmból jelentik. Mint a Mai 
Nap Írja, a svéd sajtó londoni tudósí­
tásaiból kitűnik, hogy Churchill « 
Londonban általánosan kialakult vé­
lemény ellenére sem fogja átalakítani 
kormányát. Eddig az volt a felfogás, 
hogy Bcawerbroock hosszabb ideig ma 
rád Washingtonban, mint a szövetséges 
ellátási tanács angol képviselője az 
angol beszerzési minisztérium vezetésé­
vel pedig a kormány egyik tagját bíz­
zák meg. Ezeknek a változásoknak 
most már kevés a valószínűsége. En 
uek ellenére — a Svcr.ska Dagbladvd

szerint — a kérdés nem kerül le napi 
rendről és Sir Strafford Cripps hely­
zete még mindig találgatásokra ad 
okot. Nagy érdeklődést keltett az f. 
liir, hogy a volt moszkvai nagykövet 
Indián keresztül tér vissza Londonba 
Valószínűnek tartják, hogy belépése az 
angol kormányba attól függ, Church1! 
milyen módon hajlandó India követe­
léseinek eleget tenor. Ezzel kapcsolat­
ban felemlíti, hogy Churchill az in­
diai alkotmányreform egyik legna­
gyobb ellensége volt és semmi sem mu 
tat arra, hogy álláspontján változtatott

Belvárosi mozgó
Csak 20-ig keddig :

Rád bízom a felesétfem
Páger, Vaszary vígjáték

Kedden utoljára 
a legszebb magyar film

Szerdától: Az olasz film­
gyártás nagv alkotása 1

ELETRE ÍTÉLTÉK 
MADRIDI KÉM

CASINO

volna. A svéd tudósító szerint az an­
gol közvéleményben a malájt rossz 
katonai előkészítés miatt olyan nagy 
az elkeseredés, hogy 2 napos ai óházi 
vitával lehet számolni.

Ma tarii® iegiGniosabb ülését 
a riói ériek eilet

Zürichi jelentéi- szerint — mint 
Mai Na/i írja — a Ri< de laueiroban 
folyó pánamerikai értekezlet mi tartja 
a legfontosabb illését, amikor annak a 
javaslatnak tárgyalására kerii1 a sor 
amelyet Mexiko. Venezuela. Columbia, 
Panama, Honduras. Costarica és Uru­
guay képviselői nyújtanak be a ten- 
gelybal alm-akkal való diplomáciai kap­
csolatok megszakítására vonatkozóan A 
konferencia köreiben úgy tudják, hos;y 
bár a javaslat ügyében éles vitára fog 
sor kerülni különösen Argentina és 
Chile részéről. a döntés még a mai 
ülésen megtörténik.

Ria de Janeiroból jelentik (NT!.): A 
riodejaneiroi értekezlet titkári hivatala- 
hoz 46 javaslat érkezett Ecuador nyúj­
tott be a legtöbbet, összesen 14-et. Me­
xikó. Panama és Cuba közösen azt kö­
vetelik állítsanak fel gyíij tőtábor ok at 
azoknak az elemeknek akikről kiderül, 
hogy javíthatatlanul a X . hadoszlop 
tagjai. Chile azt kívánja, hogy végezze­
nek az érdekelt nemzetek járőrszolgá­
latot az amerikai vizeken továbbá azt 
is. hogy egv észak amerikai fa j létesít 
sen járőrszolgálatot Chilében. Uruguay 
azt indítványozza, ne tekintsék hadvi­
selőknek azokat a nemzeteket, amelyek 
aláírják a 26 nemzet nyilatkozatát. Me­
xikó, Braziha, Cuba, Columbia. Costari­
ca é>s Bolivia indítványt terjesztettek 
elő hogy csatlakozzanak az értekezleten 
résztvevő 26 nemzet nyilatkozatához.
(MTI.)

Buenos Airesböl jelentik (INTI.): 
t.aslilln helyettes elnök kijelentette 
hogy az argentin kormány hajlandó

Madara a 

kemzlfam inad

minden olyan megállapodásra. amely 
biztosítja az amerikai államok érdekeit, 
így Argentina, ha szükségesnek mutat­
koznék, arra is hajlandó volna, hogv a 
tengelyhatalmak állampolgárait és azok 
érdekéit bizonyos gazdasági és pénzügyi 
korlátozások! alt vesse alá. -Vigentiiiu 
mint történelme serán mindig, magától 
értetődően szolidárisnak érzi magát az 
amerikai kormányokkal. (MTI.)

Fokvárosból jelentik: (OKI) A dél- 
afrikai unió parlamentje 9S szavazat­
tal 48 ellenében szombaton elvetette azl 
a javaslatot, amely követelte, hogy 
haladék tálamul mondják ki a dél-afri­

kai köztársaságnak a brit birodalom 
t.ál való fiiggptlenitteél. ''MTI)

Máltából jelentik (OTT): Vasárnap 
Málta szigetén -1 alkalommal volt légi 
riadó. Nagyszámú ellenséges repülőgén 
bombázta a szigetet. Az angol vadászok 
nem tudták megzavarni a bombázást. 
Olaszország bábomba lépése óta Máltá­
ban összesen 1300 esetben volt légi­
riadó. December óta több mint három- 
százszor. (MTI.)

Bond ónból jelentik: A tengernagvi 
hivatal jelenti, begy a Perseus tenger­
alattjáró nem adott életjelt magáról és 
elveszettnek tekinthető. (MTI.)

Ci» olasz külügyminiszter 
emtazott Budapestről

Viiágjeíentősége van a Ciano-Bárdossy talál­
kozónak —-- írja a Corriere della Sera

Ciano gróf olasz külügyminiszter 
este hat órakor látogatást telt a bu­
dapesti olasz fassió székhazában. Az 
viasz különítmény teljes számban 
összegyűlt és lelkesen ünnepelte a 
külügyminisztert, aki rüvidcbb beszé­
det mondott.

V?nnyur távirati Iroda jelenti' Űréi' 
(Janó olasz külügyminiszter több na­
pos magyaiországi tartózkodása után 
vasárnap este 11-kor elutazott Buda­
pestről. Az idasz külügyminiszter bú­
csúztatást nagyszíitnu előkelőség jelen­
létében loivl le és azon több küldőit- 
seg is képviseltette magát. A Kelet- 
pályaudvar előtti teret és a pályaud­
var fogadási csarnokát ugyanúgy dí­
szítették fel. mint a külügyminiszter 
érkezésekor Kevéssel II óra előtt ér­
kezett az olasz külügyminiszter a pá­
lyaudvarra IIardessv László minisz­
terelnökkel A gépkocsiból kiszálló 
olasz külügyminisztert a pályaudvar 
előtt felsorakozott tömeg üdvözölte, 
Ih/re' Ciano! felkiáltásokkal. A kül­
ügyminiszter fasiszta köszöntéssel for­

dul! a tömeg felé. majd Bárdossy mi­
niszter.didikkel együtt a felcsendülő 
olasz himnusz hangjai mellett ellepett 
a kivonult olasz díszszázad areélc 
előtt. A zenekar az olasz himnusz 
után a magyar Himnuszt játszotta. A 
külügyminiszter belépett a pályaudvar 
fogadási csarnokába és szívélyesen ke­
zet fogott a magyar előkelőségekkel 
cs a külföldi diplomatákkal. Azután 
Bárdossy miniszterelnökkel a pálya­
udvar tornáeárament. és elbúcsúzott a 
magyar miniszterelnöktől és néhány 
percig mosolyogva elbeszélgetett vele. 
majd végleg elbúcsúzott és felszállt .« 
vonatba. A kocsi ablakából még né­
hány percig beszélgetett a miniszter­
elnökkel Pontosan 11 órakor a vo­
nat kigördült a pályaudvarról. A 
búesúzáson egybegyűltek megéljenez­
ték az olasz külügyminisztert, a tö­
meg pedig lelkes Duce! Ciano! kiál­
tással búcsúztatta a vonat ablakában 

mosolyogva köszönő Ciano grófot 
Rómából jelentik: (MTI) Az olasz la 

f ok különös nyomatokkal emelik ki

ezt a tényt, hogy Ciano küiügymi.: 
niszter Mezőhegyesen Horthy kor- 
manyzó vendége volt. A Popolo dj R-M 
ma budapesti tudósítója hangoztatja, 
hogy Magyarország kormányzójának, a 
magyar hazafiul erények legfőbb megs 
testesitőjének és Ciano külügymiuisz* 
űrnek találkozása még szorosabbra 
fűzte Olaszország és Magyarország 
kapcsolatát.

A Corriere delta Sera „Magas és 
döntő célok' című vezércikkében fogs 
lalkozik Ciano budapesti látogatásával 
és ezeket Írja:

— Senki se higyje, hogy Ci mo kök 
ügy miniszter és Bárdossy miniszterei* 
nők találkozója csupán helyi jellegű 
volt. A találkozón elhangzott pohárkö. 
szón tőn megmutatták, hogy ennek az 
eseménynek európai, sőt vita "jelentő* 
sége van. A két pohárköszöntő nemei 
hangja mindennél jobban mulatja, 
hogy a két nemzet állásfoglalásának 
milyen magas erkölcsi jelentősége van.

Nedscs tábornok 
átvette az összes 

szerb fegyveres erők 
főparancsnokságát

Belgráditól jelentik: (B. T.j NedicS 
tábornok, miniszterelnök ma bocosátot* 
ta ki második számú rendeletét, amely­
ben közli, hogy az összes fegyveres 
e-zerb erők parancsnokságát átvette. — 
Nyomatékosan kijelenti, hogy mostan­
tól kezdve az alakulatok neki engedel­
meskednek. Azután ;gy folytatja:

— Minden cselekedetemben kizárólag 
a nemzet érdekét tartom szem előtt. ,;s 
annak jól felfogott érdekében fogak 
cselekedni. A legszigorúbban járok el 
minden rendbontással. rombolással, 
vagy ellenállással szemben. Figyelmez­
tetek minden jó szerbet, szívlelje meg 
szavaimat, és legyen bizalommal irju­
tám, mert feladatomat a legmegíelr 
ióbb módon láthatom el így.

Rendeletét a. tábornok azzal fejezi 
be: gemkskodik arról, hogy a megfize­
tett cinkosok a törvényes hatalommal 
szemben ne kerülhessenek nyeregbe, 
hartem elvegyék mőltJ büntetésük' t. 
(MTÍ)

Hét zsidó tagot töröltek Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottságából Rt h*
recenből jelentik: Debrecen váró má­
zoló választmánya szombaton gyűlést 
tartott, amelyen hét zsidó tagot töröl­
tek Debrecen város törvényhatósági 
bizottságából. E tagok között van dí 
Weisz Pál főrabbi is.
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Közreműködés m iehét memiősitani
«HUH

Bárdossv László miniszterelnök beszéde Kolozsvárott
Kolozsvárról jelentik: (MII) A mi­

niszterelnök kolozsvári látogatásának 
második napján délelőtt 9 órakor 
szent misét hallgatott a piaristák 
templomában. Utána gyalogsétál tett 
a városban, a lakosság mindenütt me­
legen ünnepelte.

Délelőtt 10 órakor résztvett a ko- , 
lozsvári had test parancsnokság új épü­
letének felavatásán. Ott volt Liánf/y 
Dániel báró földművelésügyi minisz­
ter is. Megjelentek a város polgári, 
egyházi és katonai hatóságainak kép. 
viselői és a lakosság nagy számban.
\ miniszterelnököt vitéz Szentgyörgy- 
váry-Stierling László altábornagy fo­
gadta. A Hiszekegy után Orbándv Já­
nos római katolikus tábori esperes ss 
a református tábori lelkész mondott 
beszédet Ezután Szentgyörgyvári- 
Stierling László altábornagy átadta az 
épületet rendeltetésének. A város ne­
vében dr Keledy Tibor polgármester 
vette át a város gondozásába. Kele­
men Lajos Korviu-koszorus egyetemi 
tanár ismertette az épület átalakítási 
munkálatait Az ismertetés után a mi­
niszterelnök és kísérete megtekintette 
az épületet és hosszasan időzött ben­
ne. A felavatás után a Mátyás király 
diákházban fogadta az ifjúsági egye­
sületek vezetőit, akiktől behatóan ér­
deklődött tanulmányi és életviszo­
nyaik felől

Elismerés az erdélyi 
egyházak iránt

Délben Bárdvssy miniszterelnök 
megjelent és felszóledt az Erdélyi Pórt 
országos intézőbizottságéinak ülésén. 
Erdély minden részéből megjelent in­
tézőbizottsági tagok melegen ünnepel­
ték a miniszterelnököt.

Gróf Teleki Béla országos pártel­
nök megnyitó beszédében rövid vis­
szapillantást vetett az erdélyi magyar­
ság kisebbségi sorsban töltött életére. 
Rámutatott arra, hogy

a magyar kormány Erdély újjáépí­
tését csak is az erdélyi magyarság 
együttműködésével tudja megváló 
sítani.

Az erdélyi Párt a kormánnyal legszo­
rosabban együttműködve, a kormányt 
támogatva működik. Ezután részlete­
sen foglalkozóit az erdélyi magyarság 
nagy kérdéseivel.

Ezek az erdélyi magyarság minden­
áron való megerősítése megjavítása 
az erdélyi magyar egyházak, isko­
lák és kitlbnöskép az erdélyi ma­
gyar lelkészek helyzetének igazga­
tási és közigazgatási kérdések, az 
erdélyi gadasági intézmények ügye. \ 
a munkásság felkarolása a közleke­
dési} gy és az adóztatás■

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó 
beszéd után Albrecht Dezső országos 
ügyvezető aieinök beszámolt az er­
délyi párt parlamenti csoportjának 
működé?j-ü, 1 itáua Kolumban Lajos, 
a párt székelyföldi tagozatának elnö­
ke ismertette a pártnak a székelvfói­
don kifejtett tevékenységét.

Szűnni nem akaró taps közben 
emelkedett ezután szólásra fínrdotsy 
László miniszterelnök,1

— Talán szerénytelenség nélkül 
mondhat-un — mondotta a miniszterel­
nök. — hogy

azok közül, akik nem itt születtek, 
más országrészekben nevelkedtek, 
talán alig run valaki, aki nálam job­
ban ismerne benneteket, jobban is­
merné szivetek dobbanásait. íltnai 
tokát, amelyek lelkesítenek benne-
teltet. almaitokat, amelyek gyötör
nek hena eteket, ólmaitokat, melyek -
ben n ji-rőt építitek.

ütlom. hegy Erdély népe hogyan
tartott 1 meg nemzeti élete színvona­

lát, azokat az ideákat, amelyeket ezer 
éven át szolgált. Tudom, hogy amikor 
megszűnt a magyar állam berendez­
kedésének működése, egy csapásra 
helyébe léptek a magyar egyházak- 

As egész magyar nemzet mélyen 
hálás Erdély magyar egyházainak 
és minden egyes lelkészének azért 
a munkáért, amelyet az elmúlt 22 
esztendőben önzetlenül, lelkesen és 
áldozatrnkészen végeztek.
Az ő tiszta és áldozatos kezükből 

vette át a magyar állami szervezel- 
gépezet újból a ti sorsotok intézését

A koronrnt orvosolja az adé-paoaszokat
Előttem — folytatta a miniszter­

elnök — erdélyi problémákról beszél­
tetek. Ezek azonban nem erdélyi 
problémák, hanem az egész magyar­
ság problémái, épúgy. mint a dunán­
túli olajkutatás é? a kárpátaljai víz- 
duzzasztó medencék építése is az 
egész nemzet problémája, mert a 
magyarság elválaszthatatlan egység és

sollt senkinek
(Lelkes éljenzés 

a Dunáról min- 
Erdélyre. mint 
Tudjuk. ‘iogy 

megváltozott és

annak megbontása 
nem sikerült. — 
és taps.) Mi till 
dig úgy néztünk 
egy tiindérkertre. 
ez a tündérkert 
gyom nőtt virágágyaiban, bozótos 
kert lett belőle. Nekünk az a köteles­
ségünk hogy azokért a szenvedése­
kért. amelyeket a sors rátok mért és 
amelyek a mi szenvedéseink is vol­
tak amennyire tőlünk telik, megad 
ink azt a kárpótlást, amelyet megér­
demeltek Az elnök úr és mindkét al- 
elnök szólt bizonyos kérdésekről, 
hozzátéve liogv megoldásukra meg 
van a szándék és már intéz,kedés i ■

történt, legfeljebb siettetni kel! azo­
kat. Tudjuk, hogy háború van és ne­
héz küzdelemben állunk és ebben a 
harcban dől el a mi sorsunk is. Tisz­
tában vagyok azzal, hogy mivel tarto­
zik ennek az országrésznek a többi 
országrész Engedjétek meg, hogy ne 
használjam ezt a szót. hogy anyaor­
szág. mert ez a terület épolyan anya­
ország, mint a többi országrész i Él­
jenzés és taps.)

Tudjuk hogy az elszakítóttság utol-* 
só éveiben milyen megpróbáltatások­
nak voltatok kitéve és mennyire 
igénybe vették anyagi erőtöket. Tud­
játok mire gondoolk: az adóztatás­
ra. De

hozom a pénzügyminiszter éir hoz­
zájárulásával a kormánynak azt az 
üzenetét, hogyha komoly panaszok 
vannak az adóztatás terén, a kor­
mány készen áll. hogy azokat orvo­
solja ha pedig letelt volna az adó- 
felszólamlás határideje, újabb ha­
táridőt adunk. (Lelkes taps.>

Huszonkét évi szenvedésből — sjéndék az 
«ssTmatvarséf számira

A közlekedés valóban egyik legfonto­
sabb kérdése Erdély magyarságának 
mert a közlekedési vonalak, mint élet­
erek kapcsolják össze ezt az ország­
részt a többi résszel. Meggyőződésem, 
hogy a Déda—Szeretfalvai vasútvonal 
még eben az övben megnyílik és le­
hetővé teszi a közlekedést. Az. útháló­
zat kiépítését is tervbevettük, előké­
szítettük sőt nagyrészt már végre is 
hajtottuk. Ha jól emlékszem. '229 ki­
lométer azoknak az utaknak hosszú­
sága, amelyet még ebben az 
évben forgalomba helyezni elhatá­
rozott szándékunk. Miniszter társaim­
mal azon leszünk hogy a felmerülő 
kérdéseket mielőbb megoldjuk. Azt 
mondtam az előbb, hogy az élsz aki

tottság 22 éve alatt nem vegetativ éle­
tet éltetek, hanem nemzeti életet.

Senki más jobban nem tudja, mint 
én, hogy ti új magyar életformát 
alakítottatok ez alatt a: idő alatt 
Olyan új életformát, amelynek éne­
keit bele akarjuk építeni az újain- 
"var életbe-

22 év megpróbáltatása után ajándék- 
kép hoztátok azt a magyarabh együtt 
érzést, szociálisabb szellemet, amelyet 
ti építettetek. Milyen csodálatos 
hogy

22 éven át vidrátok elszakítva. 22 
évig szenvedtetek és most ti hoztok 
ajándékét amelyért nektek me gin 
'fűlt szívvel mondok hálni

i

1

E't’d a Mátjps 'drab dokimban
Ezt a magyar életet más országrész 
beliek veletek, erdélyieke! egviitt 
akarják szolgálni

A miniszterelnök beszédét többször 
szakította meg a viharos tetszvsnx.il 
vánítás. Beszéde végén megújuló <■ Gi­
ve! ünnepelték a miniszterein üköt

Ezután Nyirő József, az Erdélyi 
Párt kolozsvári tagozatának elnöke 
mondott köszönetét a miniszterelnök 
megértéséért és támogatásáért- Fel­

szólalt még Somogyi Ferenc, Dénes 
Mózes és Tóth Károly székelyföldi 
kisgazda Demeter Ferenc ipartestü­
leti elnök és Pálffy Tibor, a város 
ipari munkássága nevében. Teleki 
Béla gróf zárószavaival és a Himnusz 
^éneklésével ért véget az ülés.

I tália a Mátyás király diákházban 
Keledy Tibor polgármester a minisz­
terelnök tiszteletre ebédet adott, ame­
lyen a város valamennyi társadalmi

osztályának képviselői megjelentek. 
Keledy Tibor meleghangú pobártvö- 
-zütőben üdvözölte a miniszterelnö­
köt, aki válaszában megköszönte ezt 
a szereteti!, amellyel a város fogadta 
és a város boldogulására ürítette po­
harát. Az ebéd után a miniszterelnök 
a munkások és a magán alkalmazot­
tak képviselőit fogadta. Meghallgatta 
kérelmeiket, majd elbeszélgetett ve­
lük.

A miniszterelnök kíséretével együtt 
xasárnap délután visszatért a fővá­
rosba.
* f- »»»»»»»♦-» »»»»-»»♦♦♦♦♦♦»»♦♦

Franco tábornok 
nem megy Francia- 

országba
Vichyből jelentik. (NTI) Felhatalma­

zott francia részről vasárnap újra meg­
cáfolták azokat a híresztelésüket, ame­
lyek szerint Franco tábornok, spanyol 
államfő Franciaországba készül, hogy 
a francia kormánnyal bizonyos föld­
közi-tengeri kérdésekről tárgyaljon 
(MTI)

Spanyolország telje; 
jóvátételt követel a santa 
Izakeli támadás ügyében
Madridból jelentik- A Fernando Po 

melletti Santa íz ab el kikötőben spa­
nyol viKeken elkövetett merényletről 
a spanyol lapok részleteket közölnek 
Mialatt a kikötőbe két német és egy 
olasz kereskedelmi hajó horganyzott, 
váratlanul megjelent egy degaullista 
romboló és elfogta a három hajót. Az 
orvtámadásnak nagyszámú legénység 
esett áldozatul, ezeket, hir szerint, 
megölték. Szemtanuk szerint az ellen­
séges romboló befutott a kikötőbe, a 
három kereskedelmi hajó mellé került, 
vizibombákkal szétrobbantotta a hor­
gonyláncokat. majd vonta tókötélre 
fogta mind a három hajót és azokkal 
együtt eltűnt.

A falangista párt vezető lapja, az 
Arriba szombati számában rámutat 
arra, hogy az angol kihívás már túl­
megy mnden határon. Spanyolország 
teljes jóvátételt követel. Ha az ango­
lok arra fognak hivatkozni, hogy a tá­
madást degaullista hajó végezte, azt 
kell felelni, hogy amennyiben egy or­
szág bérenceket alkalmaz, mindig fe­
lelős azok tetteiért.

Hivatalos körökben még nem foglal­
tak állást a nyilvánosság előtt, de jól 
értesült helyen úgy tudják, hogy a 
1 endonhoz intézett tiltakozó jegyzéket 
igen erős hangnemben fogaim ,ztak 
meg.

Reichenau tábornok 
hat áh

Berlinből jelenük: (NTI) A Führer, 
mint. -a véderő legfelsőbb parancsnoka 
Reichenau tábornagy elhunyta alkal­
mával, napiparancsot intézett a német 
véderőhöz. Rcicheertau tábornagy volt 
a történelem első páncélos hadseregé­
nek parancsnoka — állapítja meg Hit­
ler Adolf a napiparancsban. — Ezt a 
hadsereget a lengyel hadjáratban bíz­
űik rá és ő diadalra vezette a sereget. 
(MTI)

mt-iirj-.'-r-tr-T--- ■ ■■■ ■*■■* *■=» * iitium.i..
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Kávéházakban és vendéglőkben kéri* 
a Megyar Lapokat
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Megjelent a pénzügyigazgaiosag 
1942 évi iigybeosztása

Hét ügyosztályban intézik a különböző adó-, kincstári-, és pénz­
ügyőri ügyeket

Nagyvárad. Saját tud. Megjelelit a 
nagyváradi pénzügy igazgatós ági tisztvi­
selők 1942-re érvényes ügybeoaztása 
Eszerint: az 1 ügyosztályból a pénz­
ügy igazgatóhoz tartoznak a személyzeti 
és dologi iigvek az V. ügyosztályból az 
összes kincstári jogosítvány! ügyek es a 
pénzügyőrség személyzeti és dologi 
ügyei. Mindaddig, amíg a kel pénzügy- 
igazgató-helyettesi állás betöltve nincs.

hozzá tartoznak még a forgalmi adó 
ügyek.

A pénzügyigazgató ideiglenesen dr 
\ovosze! Ferenc pénzügyi tanácsost bíz­
ta meg helyet let íl ősével Hozzá tartoz­
nak az egyenesadóügyek és a 
ügyek, valamint az 
Iveket végső fokon, 
körben intéz.

földadó- 
illetékügyek. ame- 

teliat főnöki halás-

Ä péim-sgyéqaz^a' ósácmak hét ügy*
oszláiya van

I. A személyzeti, dologi és jogi ügyek 
a pénzügy igazgató közvetlen felügyelete 
alatt. Előadója dr. Budai Barna pénz 
ügyi segédtilkár.

II. Egyenes adóügyosztálya. Osztály 
vezető dr. Kovács Endre pénzügyi ta 
nácsos. aki egyúttal az élesdi kir. adóhi 
vatali körzet előadója. Fogalmazási sze 
mélyzet: dr. Kiss Imre pénzügyi lit 
kár. a berettyóújfalui kir. adóhivatali 
kerület előadója, dr. Császár Géza p. ii. 
segédtitkár, a társulati adóügyek és a 
székelyhídi királya adóhivatali kerület 
előadója; dr. Iván János p. ü. segédtit­
kár. a margittai kir. adóhivatali kerü­
let és a föl dbirt ökrén dezési ügyek elő­
adója; dr. Köröstölgyi László p. ii. fo­
galmazó, a derecskéi és nagyszalontai 
kir. adóhivatali kerület, továbbá a be­
ruházási hozzájárulási ügyek előadója-, 
dr. Köveskuti Gábor p. ii. fogalmazó, a 
nagyváradi királyi adóhivatal vidéki 
előadója és a föl dbirt ok rendezési ügyek 
előadója. Nagyvárad thj. város adóügyei 
a hat előadó között oszlanak meg.

III. Illetékügyek osztálya. Ügyosz­
tályvezető dr. Szelei Emil p. ü. titkár, 
aki egyúttal a berettyóújfalui és nagy­
váradi adóhivatali kerület előadója. Fo­
galmazási ss-.eméiyzet: dr. Bárdos József 
pénzügyi titkár. a derecskéi, élesdi. 
margittai és székelyhídi adóhivatali ke-

ki egvuttaI a nagyváradi berettyóujfa 
;ui. derecske! adóhivatali kerület elő 
adója. Fogalmazási személyzet: Kör­
mendy Béla pénzügyi fogalmazó. az 
élesdi. margittai nagyszalontai székely­
hídi adóhivatali kerület előadója.

VII. 4 pénzűgyörségi ügyek osztálya 
Osztályvezeető Klein Gyula pénzügyőri

felügyelő pénzügyóiségi előadó.
Pénzügyi irodavezető Papp Vilin oe 

irodafőtiszt.

Az üqyoszfólyo - elhelyezése
Mindezek 

kezőképpeu
péuzÜ2viga/g8ló«agi pa

az ügyosztályok a követ- 
nyertek elhelyezést: A

alóla II. emeletén 
lesz elhelyezve febtuar 1-től a pénzügy­
igazgatósági illeték, forgalmi adó, a fo­
gyasztási. ital mérési és egyedárusági 
ügyosztályok. tehát a 111 IV. és V. 
ügyosztály. Az első emeleten a pénzügy 
igazgató a személyzeti ügyosztály és a 
pénzütrvőrsési ügyosztály-., tehát az. I. 
é<= a VII. iiayosztály. valamint a pénz 
iisyi irodavezető. A földszinten dr. No- 
voszel Ferenc pénzügyi tanácsos, az 
egyenes adó- és a földadéuigvosztálvök; 
az épület jobb szárnyában pedii. 
ugyancsak a földszinten a forgalmi 
adóhivatal

Megnyit ÍSu <8«pesten
IV. Muzeum krt. 41. sz. a.

az ul

MUZEUM PEEO
Tulaidonos : Tőkés Endréné.

Tűzharcosok között
A Magyar Tűzharcosok Szövetsége 

helyi főcsoportja szombaton este tar­
totta meg saját székházában, ezidei el­
ső társas összejövetelét — tea-estély ke 
relében.

Már a koraesti órákban sűrűm szál­
lingóztak a múlt háború harcos hősei 
székhazuk felé, hogy a bajtársi szellem 
ápolása mellett, ők is hozzájárulhas­
sanak filléreikkel ahhoz a jótékony- 
célú akcióhoz, amelynek céljaira a tea­
est rendeződött.

A tűzharcos zenekar katonaindulói 
I mellett gyülekezett a közönjén. Szebb­
ik nél-szebben dekorált deresfejű, öreg 
1 harcosok, vitézek családostul vonultak 
S fel — egymásután — takarosán, szép
% rendben. A nagy csatákat végigharcolt

, ,1 réoi 4-esek, 37-esek hivatalos fészkétügyi segedtitkar. a nagyszalontai adó- ®
rület előadója; dr. Budai Barna pénz- |

hivatali kerület ehladó ja. most asszonyok leányok csengő kaea- 
B gása tette még szebbé, hangulatosabbá.

I\. Forgalmi adok ügyosztálya. Ősz-j m egy ef,ész különál)ó világ található, 
talyvezető dr. Józan József p. ii. taná­
csos, aki egyúttal a nagyváradi adóhi­
vatali kerület előadója. Fogalmazási 
személyzet dr. Szukái László p. ü. se­
gédtitkár, a berettyóújfalui élesdi, 
margitai adóhivatali kerület előadója: 
dr. Bodó Mihály p. ü. fogalmazó a de­
recskéi. nagyszalontai, székelyhídi adó­
hivatali kerület előadója.

V. Fogyasztási adók, állami egyed- 
áruságok, italmérési és dohány jövedéki 
ügyek osztálya. Osztályvezető dr. Dra- 
veczky István p. is. titkár, egyúttal
Nagyvárad thj, város előadója. Fogal­
mazási személyzet: dr, Nyéky Gyula p, 
ü. titkár, a berettyóújfalui pénzügyi 
biztosi kerület előadója; dr. Kovács Pál 
p. ii. fogalmazó, a nagyvárad-vidéki biz- 
tow kerület előadója; dr. Horváth Ist­
ván p. ii fogalmazó, a derecske! biztoci

a maga nagyszerű bajtársi szellemé­
vel. Nincs mesteikéltség, felesleges 
hajlongás, ömlengő alázat. De fatálunk 
büszke magyar önérzetet, fegyelmet és 
egymásiránti kölcsönös megbecsülést. 
A mindennapi élet robotjából a hivat 
nó cifra világ ürességéből idemene­
külve csak felfrissül a lélek t-s újult 
erőre kap a fáradt akarat. — Igen a 
társadalmi válaszfalakat divatból dön­
gető, de gyakorlatban csak a népsze- 
riisködésj parolázgatisig jutott honfiak 
ezen az összejövetelen meríthettek vol­
na maguk számára mélyreható tanul­
mányokat. Itt a súlytalan jelszavak he­
lyett a különböző rendű, rangú, 
származású és foglalkozású emberek 
egymásközötti viszonyának kialakulá­
sára a magyar szív adja mag a

kerület előadója; dr. Szihalmi László p j hangot, természetes alapon egyenlítőd - 
ü. fogalmazó, a székelyhídi biztosi kerü­
let előadója; dr. Cselerás Aladár fogal­
mazó gyakornok a nagyszalontai biztosi 
kerület előadó't.

VI. A földadó ügyosztálya. Osztály 
vezető Kürihy Lajos p. ü. segédtitkár.

Hirdessen 
a Magyar Lapokban2

uek ki a különbségek és az őszinte 
egymásratalálálás termékeny áldása 
omlik szét a nemes szándékon.

Ez az érzés tette rabjává a figyelő 
ember lelkét a tűzharcosok teáján, 
amikor ott látta egymásmelleit a mun­
kást, iparost, 1 ereskedöt, tisztviselőt, - 
fejkendős tűzharcos feleségét, elegáns 
hölgyeket. — Anélkül, hogy ott válasz­
falakat bontogattak volna mint egy 
nagy közös nemzetség, egy célért éle

es küzdő rangrejtett tagjai olvadtak 
egybe, gyakorlati példát mutatva 
mindazok felé, akik csak elméleti ala­
pon bírják elképzelni ezt az Uj Ma­
gyarország megteremtésé.hez legszük 
“\igesebb alapfeltételt.

Ez a tökéletesen harmonikus egység 
hatja á; a vezetők minden lépését is. 
Szinte iél esett látni Vitán Zoltán 
vezető tiszt markáns arcélét, miként 
szelídült át, aroint elvegyülve a régi 
bajtársak között, meg-meg szólít egy- 
egy öreg harcost. — papp József al- 
e.lnok lósrgos egyénisége, Takács 
József alelnök fiatalaos temperamen­
tuma tökéletesen biztosítják ez* a fe­
gyelmezett. eoységes bajtársi szelle­
met.

A teaestén megjelent dr Hlatkvjj 
Endre tiür.” »n és dr Soós István nol- 
gám~ ’-r is. Városunk vezetői látha 
tólag jól érez'Hr magukat ebben a ki- 
egyens:«.'yozott légkörben, — tudván, 
henp ez a nagy erőt képviseld szerve­
zet mindenkor figyelemmel kísérj 
Nagyvárad sersát s ha kel! síkra is 
száll annak érdekeiért keresztény 
magyar levőiéért

Jól ’•pndezett összejövetel volt és ta­
lán csak í*v. a jelenet zavarta ennek a 
szép estének testvéries bensösénét, úi 
magyar szellemét, amikor az illusztris 
vendének búcsúztatására, tíz -gyík tag 

bizonyára magánszorgalomból 
, Vigy ázz‘ -t vezényelt, —- s a harsány 
felszólításra a jelenlévő hölgyek is vé­
gig állták a férfiak elvonulását. Ez 
a viserá« helyzet talán legkényclmeHe- 
nebb volt a távozókra, óngen ezer* 
teljesen feleslegesek fehér asztal mel. 
lelt, hölgvek jtJenlétébn a pattogó ve- 
zénys/m ak.

A tekintélyes nagyvárarj tűzharcos 
szervezet azzal adja meg elsősorban 3 
valaki iránt a tiszteletét, ha az aszta­
lához hívja, ez a tiszteletadás egyfor­
mán kijárhat minden jó magyarnak és 
ettől többet senki sem vár, — így kár 
telesleges ceremóniákkal zavarni azt 
a gerinces magyar álláspontot, amely 
az öreg harcosok eddigi tekintélyét és 
Irigylendő bajtársi szellemét biztosí­
totta. KISKUN 6

Házalás
nemzethűségért
Szépen megfogalmazol I nyilatkozat- 

szöveggel járja egy zsiiléi tanító a vá­
rost s áléi'rásokai gyűjt keresztény ma­
gyar tanítóktól arunk igazolására, hogy 
ö a román megszállás idejében térdig 
koptatta a lábéit az esküt nem tett ta­
nítók társadalmi megsegítése érdeké-, 
ben. Nem ismerjük eléggé ennek az 
úrnak az említett ügyben szerzett ér­
demeit de különösnek tűnik fel ehit­
tünk. hogy éppen ö lett volna hivatalt 
arra. hogy nr eskütétel megtagadása 
miatt létalap nélkül maradt magyar 
tanítók rn e gél It e t ésér öl gon doskridjéli. 
Érdeklődtünk esküt nem lett magyar 
tanítóknál, emlékeznek-e az aláírásokat 
gyűjtő zsidó tanító ílyirányu tevékeny­
ségére. de tagadó választ kaptunk. Vi­
szont. úgy értesülünk-, hogy az esküt 
nem tett tanítók állítólagos vall védő- 
angyalálnak már sikerült néhány olyan 
aláírást szereznie, amelyek legalábbis 
meglepőek. Béirmi legyen is a helyzet 
a téirsadalmi gondoskodás zsidó aposto­
lával kapcsolatban, aggályosnak /árjuk, 
hogy magyar emberek, — feledékeny- 
ségböl, jóhiszeműen vagy kellő átgnn- 
dolás nélkül —— oda jegyezzék nevüket 
egy olyan nyilatkozat alá, amelynek 
célja semmiképp se irilágos Sok eset 
volt már arra. hogy az ilyen aláírások­
bal visszaélések történték De ha a kér­
déses nyilatkozattal házaló úr nem is 
használja fel titokzatos ügynöki célok­
ra a magyar tanítóktól szerzett aláíró- 
sokat, hanem csupán magyar nemzet- 
hűségi tökét igyekszik kovácsolni belő­
lük. akkor sem érezzük helyesnek, hagy 
keresztény magyar emberek ehhez az 
akcióhoz odaadjak a nevüket. A zsi­
dóság magyar nemzet h őségének mérté­
kéről ma mór túlontúl kialakult felfo­
gása van a keresztény közvéleménynek 
ahhoz, hogy ilyen igazoló iratokon tisz­
teletet érdemlő magyar neveket szívesen 
lásson (*)

Nem az a iontos, 
hogy mikor, hanem 

hogyan végződik 
a háború

mondotta Gobbeís dr —
Danziqkól jelentik: (NTI-) GöbheU 

birodalmi miniszter szombat este 
a danzigi és a nyugat-poroszorszi.Ji 
körzetvezetők Összejövetelén vázolta 
at a halálos bolsevista vesz.élyl. amely* 
ben a hire dalom a német véderő visz- 
szavalásáig lebegett. Raunnaluti arra, 
hogy ma már minden német számára 
nyilvánvalóság, hogy nem az ér­
dek. hogy mikor legyen vége a hábo­
rúnak, hanem az. hogy hogyan ‘of 
végződni. Minden okunk meg vjn
arra. hogy eddigi teljesítményeink <.fl 
meg legyünk elégedve. Soha a törté­
nelem folyamán nemzeti kilátásaink 
nem voltak ennyire kedvezőek, nun 
most. (MTI.)

HÖ t i II .iat. |f ri:.f i ..iZm.^.lL:AFb|iir'Gt;Tlf -k^rTErrr^r^r'r^^<-d_jAL f, .i-*.*-
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Mcmei-olasz-japán katonai
egyezményt írtak alá Berlinben
Singaporetó« már csak 58 kilométerre vannak a japán csapatok.

Ausztrália is japán támadást vár
Berlinből jelentik: (NTI) Németország, Olaszország és Japán vasárnap 

Berlinben katonai egyezményt irt alá, amely megállapítja a közös ellenségek 
elleni közös hadműveletek irányvonalát. Az egyezményt Németország nevé­
ben a véderő főparancsnokságának főnöke, Olaszország nevesen az olasz 
haderő főparancsnokságának meghatalmazottja, Japan nevében a hadsereg 
vezérkari főnökének és a japán haditengerészet tengernagy« hivatala főnöké­
nek meghatalmazottja irta alá. 'MTI)

Szomorú sors vár Singauere malii 
H Nieim Fekosségára

Tokióból jelentik- (OFT) Mint a Do- 
mei-iroria jelenti, a japán csapatok 
Singaporetól már 58 kilométerre van­
nak. (MTI)

Géniből jelentik: (NTI) A Daily Ex­
press a katonai helyzettel foglalkozva 
megállapítja, hogy Singapore ostrom 
előtt áll és Ausztrália is japán táma­
dást vár. Veszedelemben forog Malta 
és Nagybritannia is. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani.) Maié- 
ziai jelentés szerint a Singapore! brit 
hatóságok elrendelték 3 város védel­
me érdekében a legmesszebbmenő in­
tézkedéseket kell végrehajtani. A kí­
nai és malájt lakosságra, amely Singa­
pore 90 százalékát teszi ki, szomorú 
sors vár. (MTI.)

Bangkokból jelentik: (NTT) A Singa­
pore! rádió jelentése szerint Singapo- 
japán harctéri jelentés szerint a 45. in­
diai dandár parancsot kapott, hogy fe­
dezze az angolok visszavonulását. Ami­
kor a dandár érintkezésbe került a ja­
pán erőkkel, legnagyobb része, önként 
megadta magát (MTI)

Tokióból jelentik■ (OF1.) liatu
Annám erős elenállást fejt ki. Kato­
nai körökben hangoztatják, hogy az 
angolok most már 3 repülőtérrel ren­
delkeznek Singapore szigetén. A Fii- 
lÖp-szigeteken a japánok heves táma­
dások árán áttörtek amerikai álláso­
kat Az amerikaiak fokozottan bátrai­
nak. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI) A new-

yorki rádió szerint washingtoni jól«ér- 
tesült körökben úgy tudják, hogy Vla- 
reban megkezdték a hinduk sorozását, 
hogy betöltsék a maláj! harcok nyo­
mán támadt: hézagokat. (MTI)

Sarighaiból jelentik: (NTI) Az egyik 
divosztokat a. Szovjet az Egyesült Ál­
lamok rendelkezésére bocsátja a Ja­
pán ellen irányuló támadásra. (MIT)

Tokióból jelentik: (Stefani) A Nisi 
Nisi maláji jelentése szerint, a fé, sziget 
repülőtereinek japán részéről történt 
elfoglalása következtében a Singaporét 
védő angol gépek száma körülbelül 
50-re csökkent, (MTI)

Sanghajból jelenítik: (OFT) A briv- 
borneoi szultán felajánlotta a japá­
noknak együttműködését. Ugyanakkor 
felszólították a lakosságot, hogy n-; 
fejtsen ki ellenállást a japán erőkkel 
szemben. A Brit-Borneec védelmére1 
megmaradt, csapatok visszav:nőnitnk 
az ország belsejébe és katonai szem­
pontból már nem játszanak zerepet 
(MTI)

Kantonból jelentik: (NTI) Mint, a del­
hi rádió jelenti, Indiában fenyegető 
bú zab lány van Minden búza! szt kész­
letet. be kell jelenteni a hatóságoknak 
börtönbüntetés terhe alatt. 'MIT)

Tizenöt Iciserődöt romboltak síét
Leninarád körül a németek

Berlinből jelentik. A Führer főhadi 
*zállásáról közli! a NTI-vc!: A véderő 
főparancsnoksága közli: A Krimi félszi­
geten és a keleti arcvonal középső és 
északi részéi) non et csapatok súlyos 
harcokban utasították vissza az ellenség 
támadását.

A légierő elpusztított sokszáz jár­
művet. nehézfegyvert és egyéb hadi 
szert, ezenkívül megrongált több 
szovjet szállító vonatot. Leningrád 
körül 15 kiserődöt szétromboltunk.

A Jeges-tengeren clsüly észt ettünk egy 
ellenséges tengeralattjárót. Az Atlanti- 
óceánon német tengeralattjárók el- 
siilycsztettek 4 ellenséges kereskedelmi 
hajót 21.000 tonnával. Súlyosan meg 
rongáltak még egy nagyobb beszállító­
ba jót. Az angol partvidék előtt szétszór­
tunk egy hajókaravánt. Több hajót meg­
rongáltunk. Brit. tengeri erők a csator­
nában eredménytelen támadást intéztek 
egy német karaván ellen. Egy anger 
gye naszád ekülyedt.

Észak-Afrikában Solltim térségében 
lévő német és olasz állások hely­
őrségei miután összeköttet seiket. el­
vágták és heteken át tartó hősies el-

Eermfény
kereszténynél

vásárol.

lenállásuk alatt a lőszer- és az élel­
mi szerkészlet elfogyott, felajánlot­

ták megadásukat.
Sollumtó! keletre német tengeralatt­
járók ekiilyesztetlek egy angol rombo- 
!őt. Tobruk előtt megtámadtunk egv

karavánt é.- találatokat értünk el. — 
Északnyugat Németország lelett lelőt­
tünk két támadó gépet. A szovjet légi­
erő január 10. és 16. között 105 gépet 
vesztett. Ugyanez idő alatt a keleti arc- 
sonalon saját veszteségünk 15 gép volt.

Württemberg! csapatok betörtek 
a szóidét állásokba

Berlinből jelentik: (NTI) Az arcvonal 
északi szakaszán január 16-án Würt­
temberg! csapatok éppen akkor törtek 
előre a bolsevista csapatok soraiba, 
amikor azok a német vonalakat meg­

támadni készültek. Súlyos, kemény 
harcok után az ellenséget visszavetet­
ték és annak jelentős veszteséget okoz­
tak Ugyanezen arcvonalszakasz má­
sik helyen három szovjet zászíóalj tá­

madását német tüzérség és más íegy 
veres alakulatok összpontosított füzé­
vel már a rémet állások előtt meghiú­
sították. (MTI;

Berlinből jelentik: Katonai helyről 
közük a Német Távirati Irodával: A 
keleti harctéren küzdő olasz csapatuk 
a 16-ra virradó éjjel visszaverték a 
bolsevista roliamcsapaioknak az olasz 
állások ellen intézett két támadását és 
súlyos veszteséget okoztak az ellenség­
nek. (MTI)

Solfnmof Seladták 
a német-olasz 

csapatok
Rómából jelentik: (Stefani; Az olasz 

főhadiszállás 505. közleménye- A beké­
ri tett. Solium és Halfava helyőrség«?, 
miután a kedvezőtlen időjárás miatt 3 
nap óta léguton sem kaptak élelmiszer 
utánpótlást, kéthőnapi hősies harcok 
után kénytelen volt lemondani az im­
már lehetetlenné vált további ellenál­
lásról. Círem i ka nyugati részén az 
olasz és német légikötelékek eredmé­
nyesen támadtak ellenséges repülőtere­
ket. Egy repülőgép nem tért vissza:* 
Német gépek Málta e-lleni támadásaik 
alkalmával hajókat, kikötőket és re­
pülőgépeket bombáztak. Egy brit gé­
pet lelőttek. (MTI)

Berlinből jelentikt (NTI.) A brit 
tengernagyi hivatal azt hiszi, hogy a 
tengelyhatalmak tengeri háborújáról 
szóló tudósítások meghazudtolhat ók 
azzal az állítással hogy a német és az 
olasz főparancsnokság a háborít kez­
detétől 1941 deeember 31-ig a k<">vet­
kező brit hadihajók elsiilvedését je­
lentette- 44 csatahajó. 20 repiilőgép- 
anv-ahajó, 158 cirkáló. 183 romboló 
és 95 búvárba jó. Ezzel szemher hiva­
talosan megállapították, hogy a kő­
vetkező hajók elsiilvesztését jelentet­
te a német főparancsnokság: 2 csata­
hajó. 4 repülőgép-anyahajó. 14 cir­
káló. 62 romboló és 47 búvárba jó. 
Az olasz főparancsnokság egy csata­
hajó valószínű elsiilvesztését. azonkí­
vül 11 cirkáló, 8 romboló és 42 bú­
várhajó elsiilvesztését jelentette. —
(MTI.)

Genf bői jelentik: (NTI) Chatfiel i 
lord tengernagy nemrég mondott be­
szédében kijelentette, hogy 1 brit ke­
reskedelmi tengerészeii erő ellenséges te 
\éknység következtében eddig hörülb«1- 
lül tízezer tengerészt vesztett — jelenti 
a Daily Telegraph. (MTU

Churchill visszalépi Londonba
Kijelentette, hogy Rooseveiiteí kidolgozták a szövetséges hadvezetés tervét 

A riói értekezlet iá tárgya: a tengelyhatalmakkal való kapcsolatok megszakítása
Stockholmból jelentik (NTI) Az an­

gol hírszolgálat jelentés«1 szerint Chur­
chill visszaérkezése után nyomban 
minisztertanácsot hívott teszi- és azon 
beszámolt útjáról. Kijelentette, hogy ő 
és Roosevelt kidolgozta a szövetség; s 
hadvezetés részletes tervezetét. 'MTI)

Stockholmból jelentik: (NTI) Chur­
chill Angliába való visszatérésével 
kapcsolatban a Stockholms Tidningcn 
londoni tudósítója szerint, az angol 
nyilvánosság körében feltűnt hogy 
Churchill társaságában volt Wilson, a 
kiváló angol orvos is. Nem lehetett 
megtudni, hogy a kísérethez tarto­
zott-e, hogy Churchill egészségi álla­

potával törődjek, vagy pedig a hadve­
zetésben való orvosi kérdéseket akar­
ta-e Washingtonban megvitatni. (MTI) 

Amszterdamból jelentik- (NTI) Va­
sárnap délután a brit szakszervezetek 
Londonban nagygyűlést tartottak, ame- 
iven a megjelent, szovjet szakszervezeti 
tagokat, mint az angol hírszolgálat, 
mondja, ,,lelkesen ünnepelték“. A nagy­
gyűlésen oly érteim ti határozatot, hoz­
lak, hogy 1 lehető legnagyobb mony- 
nyiségben kell gyártani hadiszert a 
Szovjetunió számára A gyűlés részt­
vevői nyilatkozatot fogadtak el az 
Egyesült Államok, a Szovjetunió és 
Anglia szolidaritásáról. X gyűlést az 
Internationale hangja zárták le —

mondja az angol hírszolgálat nyoma­
tékosan. — (MTI)

Buenttsairesből jelentik: (NTI ) A 
riói értekezlet második napjának össz­
képét az United Press jelentése alap­
ján az alábbiakban lehet összefirglal- 
ni: Az értekezletnek változatlanul a 
tengelyhatalmakkal való kapcsolatok 
együttes megszakítása volna a főtár­
gya. Ezt az állásfoglalást azonban né­
hány nemzet új feltételektől tette 
függővé. Ezt az álláspontot Chile, Ar­
gentína, Paraguay és bizonyos mér­
tékben Peru képviseli. Ezek az or­
szágok azt sz álláspontot vallják, 
hogy Amerika anyagi segítsége nem 
volna elegendő. (MTI.)
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Esti érettségi iskolát 
létesítenek Nagy­

váradon
A kultuszkormány nagy súlyt vet az 

ipari szakoktatás fejlesztésére is. Az 
országban jelenleg 35 állami ipari kö­
zépiskola felsoipariskola. ipari szak­
iskola és nőipariskola működik de 
még ezen is túlmenően kiépítik az 
ipari szakoktatás országos hálózatát. 
Ennek a munkának keretében nagy- 
jelentőségű újítások készülnek.

Budapesten nagy sikerre! műkediK 
az esti kereskedelmi középiskola, ahol 
négy középiskolát végzett felnőttek 
négy év alatt érettségihez jutnak.

A budnptsíihez hasonló kereske­
delmi érettségit biztosító iskolák 
nyitási- is tervezik vidéki váro­
sokban: Kolozsváron, Nagyvára­
don, Szombathelyen, Szegeden és
Miskolcon. Ezeken a helyeken fő­
ként a vidéki kereskedők szerez­

hetnek majd érettségit.
-t-e-ot-e

A nagyváradi Orvosi 
Kamara titkára: 

dr vitéz Törő István
(Nagy vontad.) Dr Verzár István, a 

Nagyváradi Orvosi Kamara elnöke a 
Kamara legutóbbi választmányi illésén 
meleg szavakkal búcsúztatta a Buda­
pestre távozó dr Hcrcpey Ernő tit­
kárt. majd a választmány dr vitéz 
Törő Istvánt bízta meg a titkári teen­
dőkkel.

A választmányi ülés során megvá­
lasztották a szakorvosi kérések ügyét 
intéző bizottságot is. amelynek tagjai 
dr Középessv László, dr Petz Gyula, 
dr vitéz Törő István, dr Schilling Ár­
pád és dr Szedlák Ödön lettek.

A választmány végül magáévá tette 
a Szegedi Orvosi Kamara választat í- 
nvi határozatát, melv szerint :sidő­
in gy zsidónak tekintendő orvos ke- 
resztén\ személyt nem gyógykezelhet.

A riomi törvényszék 
elé kerülnek Francia- 
ország kalászivá §á$á- 

nak okozói
Vichyból jelentik: (NTL) Dnladier. 

Hinni. Cumelin és társai elleni per 
után — rendszerint meghízható fran­
cia forrásból származó hír szerint — 
a vádlottak egy másik csoportja ke­
rül a riomi legfelsőbb törvényszék elé. 
Elsősorban katonai személyiségekről, 
főként tábornokokról van szó. akiket 
felelőss ■ tesznek Fnmeiaország vere 
-egéért I MTI.)

Vichybő! jelentik: (NT!) A riomi por 
tárgyalását megbízhat. 5 francia k orr ás 
szerint visszavonhatatlanul február hó 
19-én kezdik. (MTI)

Pártoljuk 

a keresztény 
kereskedelmet!

Teljes sikerrel zajlott le a Széni 
László év bevezetőelőadása

Nagyvárad. Saját tud Szombaton 
délután a Szent László Év bevezető 
előadására zsúfolásig megtelt a Szigli­
geti Színház nézőtere. Nem vonultak 
fel diszmagyar ruhák mégis ünnepi 
fényt öltött a színház, abban az ürme 
pi hangulatban, amelyben a közönség 
összegyűlt A város, a főpapság, a ka­
tonaság, a vármegye tisztviselői, taná­
rok, tanítónők, a nőügyietek csaknem 
teljes számban helyetfoglaltak a néző­
téren, amelynek széksoraiban igen sok 
diákot, diáklányt is látni lehetett. És 
igy volt, ez jól.

A Szent László Év bevezető e.őadásál 
dr Soós István polgármester nyitotta 
meg, néhány közvetleen, keresetlen 
szóval, majd Bánás« László pápai 
kamarás c kanonok tartotta meg rend­
kívül értékes előadását Kard tudó 
mánv címen. Előadását, vasam api sza­
munkban teljes egészében közöltük A 
közönség lelkes tapssal fog-'dhi n nép 
szerű szalon fai plébánost, akii előadó I 
sa után is lelkesein ünnepelték. Sár 
máss.v Mikilós, n Szigligeti Színház ki 
váló drámai művésze lépett ezután a 
színpadra és Tanús Pannonius Szent 
László énekét, majd Arany János köl 
teménvét, szavalta el. nagy hatással é« 
megérdemelt sikerrel. Dr Ujfalusvné 
M á n d v Margit énekszáma meglepetés 
volt. Erre az eddig kevésbbó ismeri 
önekművésznőre fel kell figyelni. Me­

leg, szép mezzoszopránjával igen mély 
hatást keltve, énekelte el helyi szerzők 
dalait. Előadása is kellemes, megnye­
rő volt. S z a 1 a y Elemér finom zomgo- 
rakísérete emelte a szép sikert. — 
Moóry Lucy Juhász Gyula és Dutka 
Ákos verseit szavalta, nagy i and illet­
te!. mély átérzéssel, megjelenásével is 
hatást keltve. Dr ITlatky Endre fő
isjián mondotta e azután előadási;
Nagyvárad múltjáról és jelenéről s 
azokról a tervekről amelyek Szent 
László varosának méltó fejlesztésére 
vonatkoznak Előadását nagy figyelem 
tne! hallgatta a közönség és melegen 
ünnepelték a népszerű főispánt.

\ égül Papp Lajos tartott Nigvvárad­
ról a nagyváradiaknak vetített képek­
kel illusztrált előadást Szent László 
városáról. A képek nagyrésze azonban 
humálvcs, ezeket erősíteni keli. hogy 
idegenforgalmi szempontból jól hasz 
ncsilhntók legyenek. A közönség z.ugo 
tapssal fogadta a honvédség bevonulá­
sáról készült képeket é« hosszantartó 
tapssal ünnepelték a magyar címer ve­
títését is.

A Szent Lászjó Év hevezetőelóadása 
a teljes siker jegyében zajlott le. leg­
feljebb némi hibának lehetne felhozni, 
hogy szünet nélkül folyt le az egész 
kétórás előadás, amire azonban a stíti 
ház zsúfolt szombati műsora kény azé 
ritette a rendezőséget.

Kedvező az országban a munka- 
piac helyzete

Az. Állami Munkaközvetítő Hivatal dett. Országos viszonylatban a romi-
legujabh jelentése szerint a múlt hó­
napban a munkahelyek száma 96 .1 
százalékkal volt több. mint tavai, 
ilyenkor a tmmkakeresők száma 33 6 
százalékkal csökkent, viszont a köz 
vetítéseké 65-4 százalékkal emelkc-

kahelyek száma tavalv óta 70,4 száza­
lékkal emelkedett, a munka keresőké 
4.2 százalékkal csökkent, a közvetíté­
sek száma pedig 56.8 százalékkal sza­
porodott. (Magv. Tud.)

össi-telep örönrip :

Á Napközi Gyermekotthon
Kaptuk az aíabbi sorokat közlés vé­

gett:
..Szerkesztő nr. nagyon szépet láttam 

amit hangosan szeretnék e'kiáltani 
hogy a jó emberek örüljenek ebben a 
szomorú világban Kérem ezért tegve 
ki az újságba az Őssi-telep örömét.

Tegnap megnéztem az össi-telcpi 
napközi otthont. Éppen akkor ebé­
delt ott 46 apró gyerek Szinte min­
det ismerem, üt nem láttam azóta, 
hogy belrergetle őket az utcákról a 
tél. Sápadt, vézna, rosszul táplált és 
ezért rosszul fejlődött apróságok vol­
tak. A jó levegő volt az egyetlen jó 
eddigi életükben. Sorsuk ilyenkor a 
szalmával tömött ágy, melyre ron­
gyokat vetnek takarónak. Szinte az 
egész telet az ágyban töltik, hogy meg 
ne fagyjanak vékony rongyaikban a 
Hitetlen, vágy alig fűtött viskóban 
És a szobában gyilkos, rossz levegő 
van, mert nem szellőztetnek, hogy ki 
ne menjen a kilónként vásárolt, vi­
zes fa kicsi, melege■ Bizony, sokból 
lesz angyal tavaszra, mert az ételük 
sem étel, s aki megmarad, szinte át 
világit rajta a nap, mikor rásüt.

Néztem őket és nem akartam hinni 
a szememnek. Negyvenhat vaskos, pi­

rospozsgás, tiszta szemű, tiszta ru­
hájú egészséges gyereket láttam, aki­
ket el lehetne vinni ear népesészség- 
■iyvi kiállításra reklámnak

Hozzájuk szabott alacsony, hosszá 
asztalok mellett látható élvezettel ka­
nalazták a lenesét, vágd az ede< te­
les srizet Mert inén jól elkészített 
károm tál étel az ebéd. vaav ha kettő, 
akkor alma van hozzá És jó tej ke 
fivérre/ reggelire és uzsonnára is. 1 
Katolikus Kultnrházhan berendezett 
napközi otthonban mór reesel 8 órn- 
h-or ott vannak a gyerekek és este öt 
órakor mennek haza. 4 kidtirrház 
hatalmas, tiszta színjátszó terme soha 
nem álmodott nagyszerű játszótér a 
számukra. Az apró. tiszta padokon 
nedie ebéd után édes alvás esik. mert 
'efektetnek minden gyereket

Amikor bementem, éppen 40 isko­
lás gyermek jött kifelé. Ezek szintért 
ott ebédeltek. És a kapuban sorakn 
zott fel másik negyven, akik a má­
sodik turnusban ebédelnek.

— Mi volt az ebéd, Károly? — 
kérdeztem a Pénzes gyereket. A kis 
Tóth 4nnus válaszolt mosolyogva he­
lyette:

— Leves hús, lencse
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Az iskolások külön szobában PS,, 
nek, hogy ne zavatják a lassan <>iá 
apróságokat. Ők már szegények nem 
reklámnak valók. A csecsemőkor óta 
eltelt 8—12 évi nélkülözést nem le. 
hét két hónap alatt kireparálni, mert 
csalt ennyi ideje működik az Otthon, 
He a jó hatás szemmel látható. Saj. 
nos. ők csak a tavaszig élvezhetik n 
gondoskodást.

Megrendült és boldog lélekkel néz­
tem az apróságok vidám arcát. Hisz 
közöttük és velük szenvedtem l:] 
szörnyű év minden nyomorúságát és 
nagyon fájl a szivem értük. Megval. 
lom, hosszú idő óta először éreztem 
boldog bizakodást jövendőnk iránt.

Tisztelet azoknak, akik ezt létre­
hozták és elismerés azoknak, akiit 
végrehajtják.

Csak kezdet ez. de jó kezdet. h\ 
mehetünk a csillagokig. He ehhez 
szükséges volna, hogy mindenki vall. 
ja: „felebarátod minden ember, kivé. 
lel nélkül" és egész leikével érezze 
hogy minden magyar ember vér sze­
rinti édes testvére és minden ma­
gyar gyerek az ő gyermeke is. Váj­
jon eljnlunk-e odáig?'

Dr BÉRCZI BNDKB

Az Aclío Catolíca 39, sz, 
filmkritikába

„AKIT ELKAP AZ ÁR" Lélektani- 
lag gyönge, de erkölcsi megoldásban 
kifogástalan magyar kém dráma.

„KÍSÉRTÉS". Kényes témája meb 
lett feldolgozásában és végső megol­
dásában minden tekintetben kielé­
gítő.

„LUNA ASSZONY". Szórakoztató 
filmonerett, több bántó részlettel.

„MAGDOLNA". Unalmasan érzel, 
gös jelenetek keveréke az erkölcsileg 
kifogásolható mesére ráerőszakolt 
„erkölcsi“ megoldással.

Népfőiskolát 
állítanak let Szat- 

maron
Szalmái-. Sajat tud. A Kálót, amely 

már több népfőiskolát, szervezett meg 
az ország területén és legutóbb Csik- 
somlvón állított fel népfőiskolát, most 
Szatmárnémetiben folytatja munkáját. 
Az egyházmegyei főhatóság nmet hoz­
zájárult, ahhoz hogy az egyházmegye 
katolikus földműves ifjúságának állan­
dó továbbképzésére, szellemi és lelki 
életének emelésére a Kálót Népfőisko­
lát állítson fel a Jézus-társaság rend- 
házában. Az egyházmegye kerületekre 
való beosztása ebből a szempontból 
már meg is történt, összesen nyolc ke­
rületet állítottak fel. Az első kerület 
tanfolyama január 21-én kezdődik. A 
nyolcadik tanfolyam március lG-án 
fejeződik be.

TISZTVISELŐ PROBLÉMÁK A GAZ­
DASÁGI ÉRDEKKÉPVISELETEKNÉL. 
A Magyar Tudósító jelenti: Nagy gon­
dot okoz a különböző gazdasági érdek- 
képviseleteknek a megüresedő tisztvise­
lői állások betöltése. mert a számba- 
jöhető keresztény szakemberek nagy* 
ré.sze a magángazdaság felé keresi az 
elhelyezkedést. A GY ŐSZ legutóbb a
Vámpolitikai Központ tisztviselőjét, 
Sőtér Istvánt szerződtette segédtitkári 
minőségben. Nagy óbba rá nyu szervezke­
dés előtt á! 1 a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara, ahol az ismeretes tiszt­
viselői rendelet folytán 34 zsidó tisztvi­
selőt kell leváltani.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-
NAGYVÁRAD,

SZU.ÁGYÍ DBZStí-tiTCA S SZÁM.
Telefon; 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész övre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő

po?tatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma; 72.301.

Köziratokat nem adunk vissza,

SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK A SZAT 
MARI EGYHÁZMEGYÉBEN. Szatmár 
németi. Saját tud. Bagossy Bertalan túr 
terebesi esperes-plébános nyugalomba- 
vonulásával a tmterebest plébániai ja­
vadalom megürült. Az egyházmeeyei 
főhatóság a javadalom betöltésére a pá­
lyázatot meghirdette. — Gábriel János 
esomaközi plébános egészségi okokból 
lemondott javadalmáról. Az egyházme­
gyei hatóság erre a javadalomra is meg­
hirdette a pályázatot. A plébánia ideig­
lenes vezetésével Horváth Ágoston do 
bórusizkai káplánt bízták meg. Ugyan­
csak pályázatot hirdet az egyházmegye' 
főhatóság a szatmárcsekei és a nagv 
tárnái plébániai javadalomra is. — 
Heinrich Vendel ír.érki plébános, Gyar­
mati Károly szatmárcsekei ideiglenes 
lelkész. Fényi Ferenc szinérváraíjai káp­
lán ideiglenes lelkész tett Mánjrédi 
Gáspár mezőteremi káplánt az egyház- 
megyei irodába rendelték be szolgálat- 
tételre.

Kétszáz növendék felvételére pályá­
zatokat irt ki a posta. A Budapest! 
Közlöny január 17-iki száma közli 
hogy a m. kiír. posta igazgatóság a pns- 
taüzemi férfilkztviselői szak utánpót­
lása céljából kétszáz posta növendék 
felvételére hirdet. pályázatot január 
31-i pályázati határidővel. A pályázat 
(Iőfel'tóteilei: 17 évnél nem idősebb 
kor, középiskolai 4 osztályzat, vetrzvtt- 
ség és testi rátermettség. A sajátkezű­
ié g irt és okmány ok kai főszereit kér­
vényeket, a lakóhely szerint, illetékes 
postaigazgatósághoz kell beküldeni. \ 
pályázat feltételeit, az érdekeltek la­
punk kiadóhivatalában inogtok int he 
tik.

NAGYVÁRAD THJ. VAROS KÖZ 
TISZTASÁGI ÜZEME a következő fel­
hívást adta ki: Nagyvárad thj. város 
köztisztasági üzem igazgatósásra az ér­
vényben lévő szabályrendelet 41—43 
paragrafusainak értelmében felhívja a 
város összes háztulajdonosait és lakóit 
arra., hogy a kéményseprőket kötelessé­
geiknek teljesítésében mindenki r támo­
gassa és ennek megfelelően a tüzrendv- 
szét szempontjából múlhatatlanul elvég- i 
zendő kémen vége léshez a szükséges 
anyagot is (papír, szalma s'b.) rendel­
kezésükre bocsássa. Az, aki a fentieknek 
nem tesz eleget, kihágást követ el és 
a szabályrendelet 66. paragrafusa sze­
rint bünteltetik. Nagyvárad. 1942. ja­
nuár 17. Üzemigazgatóság.

A nagyváradi református egyház fő­
tten dnoka és presbiterei letették az es­
küt. Nagyvárad. Saját tud Vasárnap 
délben 10 órakor tartotta meg e Tele­
ki-utcai templomban és a Kiiltnrház 
nagytermében a nagyváradi reformá­
tus egyház búcsúját távozó püspöki­
től Sulyok Istvántól majd a presbi­
teri ülést, amelyen az újonnan válasz­
tott dr "S o o s István főgondnok és a 
presbiterek letették az esküt. Az uj fő- 
gondnok cs az uj presbiterek eskütéte­
le után megválasztották három é\re az 
elnöklő lelkészt.

A BAROSS SZÖVETSÉG felhívja a 
Szövetségbe tömörült élelmiszer-, fű­
szer- ég terménykereskedőket, hogy a 
kötelező árlapot a Szövetségben átve­
hetik.

; Natjy ellenzéssel fogaitta a Ma­
gyar Vátosok Országos Szövetsé­
gének a kéményseprcíipar közsé- 
gesítésére vonatkozó javaslatát.
\ Magyar Tudósító jelenti: \ Magyar 
Városok Országos Szövetsége javasla­
tot' illetve tervezetet készített arra 
vonatkozólag hogy a kéményseprést 
a tüzveszi'iielem fokozottabb megvár 
! ősit ás a érdekében vegyék a községek 
házi kezeícshe. A tervvel szemben az. 
érdekelt szakmai körök felhozzák. 
Iioiy ezt a tervei eddig egyetlen kül- 
fobli államban valósították meg, de 
ott sem járt eredménnyel. Rámutat­
nak arra is hogy amikor egyik köz- 
■ség hasonló kéréssel fordult a belrigv- 
miniszterhez az a kérelmet ehitasi- 
totta, kimondva hogy nem a városok 
feladata az iparűzés, mert erre es a k 
azok hivatottak, akik az ipar! ta­
nulták
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Az NSE felkéri korcsolyázóit, hngy 
egy jégkáráévá! rendezése végett ja­
nuár 20-án este 7 órakor megjelenni 
szíveskedjenek

Baross táncestély. A Baross Szövet­
ség nagyváradi és vidéki fiókja amint 
rnár közöltük, &z idén január hó 31-én 
szombaton este 7 órai kezdettel rendezi 
a nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
c-sszes termejb-en, az első nagyszabású 
megyei jellegű, vidám táncestélyét A 
t nn ( m u lat,súg v! ók esz, i 'ős-ét, az El? vés ü 
let 23 szakosztályának és a hatalmas 
, átszámít Baross Női Tábor tagjaiból 
alakult körülbelül 10') tfum v - i'ini bi­
zottság intézi. A rendezőség már edd tv 
is ezrével küldte szét a meghívókat és 
külön súlyt, helyez arra, hogy az est 
a; varos,i és megyei, keresztény magyar 
úri közönségnek felejthetetten tatáik--- 
"ója legyen és letakarják »!ov««mti*ni 
legalább egy estre a régi forenejózeefi 
idők boldog, góndlatan hangulatát - - 
I elefon-zánr 27 71, ahol meghívók is 
igényelhetők.

Hosszú a iél 1
Ajtóra, ablakra

POI iKRVh>á üaSon ilrp tí
Nagy Súndor-utca 6. Tel. 14-85.
PAPP MARGIT

Rimanócz'-utca 8. fel. (4-25.

Temetés. Uzv. M okos Sámlimé ez. 
Bumber.; Erzsébet 60 éves korában el­
hunyt, Temetése hétfőn délután 3 óra­
kor volt a Gróf Gsáky utcai cyá.szhnz- 
1 ól. fErdélyi Concordia“.)

FÜRDŐI MEGOPERÁLTÁK. Detroit 
bői jelenti az OFI.: Henry Fordern has- 
műtétet hajlottak végre. \ beteg álla 
pot a kielégítő. (MTI.)

Halálozás, özv. Szálka Kerencnv 
éleiének 79 évében hosszas szenvedés 
után meghalt, Temetése 20-án ködeiéi: 
délután í órakor lesz az olaszi temető
1 fallor kápolnájából.

MEGOPERÁL I \ K BRAUCHITSCH 
VEZÉRTÁBORNAGYOT. Berlinből je­
lenti a NTI.: Braiichilsch vezértáborna­
gyon műtétet hajtottak végre. A műtét 
a két hónappal ezelőtt fellépett súlyos 
szívhántalmak ellenére is jól sikerült 
A vezértábornagy állapota javul, azon 
ban teljes gyógyulásához hosszabb üdü­
lésre van szüksége. A Führer mielőbbi 
gyógyulást kívánt a vezértábornagy­
nak. (MTI.)

Korona Filmszínházban
A szezon legfantasztikusabb vigjátéka

A láthafatlagi asszony
Virginia Bruce John •»^ríjntiore. Legújabb híradó. Elő bombák sfb. 1
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Hanauer István váci püspök
temetése

Budapestről jelenti!; (Musv. Kar.): 
Nagy részvét kisérte utolsó útjára Ha­
nauer István pápai trón álló váci nie 
gyéspiispököt. A gyászoló közönség tel­
jesen megtöltötte a székesegyházat, 
ahol hétfőn délelőtt Sercdi Juszt in ián 
bíboros hercegprímás mondott ünnepé- 
lyes gyászaikét azután a üben,széttar­
tás következett. A szokásos ötös felol­

doz ást Glaltfelder Gyula Csanádi, Suoy 
Lajos székesfehérvári. Crösz József 
szombathelyi megyéspüspökök. Kovács 
Vince váci segédpüspök és Spn'di Jnsz 
tinián bíboros hereegprimás adta meg. 
Azután a koporsót leemelték a ravatal­
ról és a székesegyház sírboltjába vit­
ték. ahol újabb megszentelés után végső 
nyugalomra helyezték.

Kik felelne! a tolnai főispán 
leányának haláláért ?

Budapestről jelentik: A Fest írja: A 
budapesti büntető törvényszék hétfőn 
délelőtt kezdte tárgyalni annak a tra­
gikus végű szerencsétlenségnek ügyét 
amelynek Módi-Kovács Judit, a tolna 
megyei főispán leánya volt a halálos ál­
dozata. Mádi-Kpvács Judit aki Fedeles 
(Findeisen) László sebész szakorvosnak 
volt a menyasszonya, közös ismerősük 
né!, Kreybig Rudolf nvuir. vezérőrnagy­
nál volt vendégségben. 1944 szeptember 
29-én este Mádi Kovács Judit tévedés­
ből metilalkoholt ivott és ennek követ­
kezteben szívizom elfajulást kapott és 
két nap múlva meghalt.

Az ügyészség vádiratot adott ki Krey­
big Rudolf nyiig. vezérőrnagy, fia Krey­
big Lajos mérnök és Fedeles László se­
bé-z szakorvos ellen gondatlanságból 
okozott emberölés vétségével vádolva 
őket. A vádirat u legsúlyosabban Fede­
les Lászlót terheli, mert — mint a vád-

TAVASSZAL FŐVONAL LESZ A 
DEBRECEN • NAGYVÁRADI VICINÁ­
LIS PÁLYA. A Magyar Tudósító je­
leli ti: Az utóbbi idühen egyre több pa­
nasz hangzik el, hogy a tlebrecen - 
nagyváradi vonalon közlekedő vonatok 
szerelvénye nagyon kicsi és az utasok 
úgy a debreceni pályaudvaron, mint 
Nagyváradon valóságos közelharcot 
vívnak egy-eijy helyért. A MÁV kije­
lente* te. hogy a zsufoltásgnak az az 
cka, hogy a vonal alapépítménye nem 
bírja a nagyobb szerelvény járatását. 
Tavasszal a debrecen nagyváradi vo­
nalat a MÁV fővonallá alakítja át. Ez­
zel nemcsak megrövidül a menetidő, de 
lehetséges a nagyobb szerelvény jára­
tása is.

Anyakönyvi „Értesítést“ állít ki az 
anyakönyv vezető házasodási köV sön
ügyekben. \ Hivatalos Lap közli a bel­
ügyminiszter rendeletét, melynek értel­
mében az anyakönyvvezető a házaso­
dási kölcsön engedélyezéséért folyamo­
dó házasulók kérelmére születési ada­
taik igazolására, valamint a házasság­
ból született gyermek születésének iga­
zolása céljából „Értesítés* 1' l á1 lit ki a 
házasság megkötésének tanúsításaként 
Mindkét díj- és illetékmentesen kiállí­
tóit okiratot, kizárólag csak házasodá­
si kölcsön ügyben szabad felhasználni 
és azt a fél abban az esetben kapja 
vissza, ha a kérelmet elutasították.

írat mondja, — az ő hanyagságából ki­
folyólag következett b» a haláleset.

A vádlottak közül a törvényszék első­
nek Kreybig Rudolfot hallgatta ki. Ki­
jelentette, nem érzi ma-gát bíínönnek. 
Amíg a metilalkolioios üveg nála volt, 
mindig gondosan elzárva tartotta és így 
Lehetetlen volt, hogy azzal bárki meg- 
mergezhesse magát. Amikor fia meglá­
togatta. elvette a zárva tartott üveget 
és oda tette azok közé az üvegek közé, 
amelyeket a fia haza akart vinni laká­
sára. A fia is tudta hogy az üvegben 
metilalkohol volt. Kreybig Lajos szin­
tén nem érezte magát bűnösnek. Tudta, 
hogy az üvegben metilalkohol van, ha- 
zavilte lakására, de nem gondoskodót, 
hogy olyan jelzéssel lássák el, amely­
ből kitűnik. hogy veszedelmes mérget 
tartalmaz. A tárgyalás lapunk zártakor 
még folyik.

KIOSZTOTTÁK AZ IDEI BAUM- 
GARTEN DÍJAT Budapestről jelen­
tik: A Baumgarten Ferenc irodalmi 
alapítvány kuratóriuma az alapító ha­
lálának évfordulóján közzéteszi, hogy 
az ! 912. évre a következő díjakat 
adja ki: Egyenkint 3000 pengős év­
díjat R. Beide Mária (Marosvásár­
hely) . Rohuiiiczky Szefy és Rónay 
György regényíróknak, egyenkint 
3000 pengős évdijat Mátray László 
tlr filozófiai írónak. Ortutay Gyula 
dr néprajztudományi írónak és Szent- 
imrei Jenő publicistának (Sztálin), 
egyenkint £000 pengőt kitevő díjban 
részesíti Ember Győző dr történet tu­
dóst és Szabédi László költőt (Kolozs­
vár), 1000 pengős díjban Vajda Endre 
irodalmi kritikust

A BAROSS SZÖVETSÉG felhívja a 
Szövetségbe tömörült vendéglősöket, 
kávésokat és korcsmárosokat, hogy cn 
korigény lésükért mielőbb jelentkezze­
nek.

SZERENCSÉTLENSÉG A SÍKOS 
ORSZÁGÚTON. Nagyvárad. Saját tud. 
Földesi Imre mezőtelegdi megyei útka­
paró szolgálata során a gondozására bí­
zott útszakaszt ellenőrizte amikor a 
csúszós talajon hirtelen egyensúlyát 
vesztette és a földre zuhant. Olyan sze­
rencsétlenül esett, hogy koponya!api tö­
rést szenvedett. Beszállították a Bihar- 
megyei Közkórházba. Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

tv;-: -fc. ti-'I üiiacjzl.
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Hogyan lehet
álialánysiWlytii fizetni

az üzleti könyveit és 
könyvelési ívek illetékét

A Hivatal«? Lap rendeletét közöl az 
üzleti könyvek és könyvelési szabad 
ivek illetékem k átalányösszegben való 
fizetése tárgyában. E rendelet szerint 
az ipari vagy kereskedelmi üzletről 
(vállalatról) vezetett könyvek és köny­
velési szabadívek illetékét évi átalány­
összegben lehet leróni. Az évi átalány 
a megelőző évben készített iizieti évi 
mérlegben kimutatott cselekvő vacyon. 
részek együttes értékének minden 
megkezdett tízezer pengője után 75 fil­
lér. Aki az illetéknek átalányban való 
lerovását választotta, az illetéket öt 
évig átalányösszegben köteles leróni 
Ez az átalányösszeg egy-egy naptári 
évre irányadó. Az átalányt négy egyen­
lő negyedévi részletben kell felhívás 
varasa, nélkül befizetni. Késedelmes fi­
zetés esetén rendbírságot rónak ki

A fűszeresek ismét 
napirendre tűzték a teljes 
vasárnapi mnnkasziinetet
A Fűszer kereskedők Országos Egye­

sülete régen fo’ytat harcot a teljes va­
sárnapi minik asz üli et érdekében. Tel­
jes eredményt azonban mindezideig nem 
sikerült elérni a fűszereseknek, csupán 
a vasárnap reggeli nvitvatartás tekinte­
tében értek el némi engedményt. Az 
egyesület a tapasztalatok alapján a tel­
jes vasárnapi munkaszünet elrendelése 
érdekében ismét akcióba lépett és ez- 
irányu előterjesztését már el is juttatta 
a k ereske (leim i miniszterhez. (Magyar 
Tudósító.)

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:
— Ma, hétfőn este az Iskolánkivüli 

Népművelési Bizottság rendezésében a 
nagy sikert aratott mulatságos operett 
a Sárgarigófészek van műsoron, Jurik 
Julcsival, Radnóthy Évával. Bartók Ju­
cival, Tanai Emillel, Bakos Istvánnal 
és Solymossí Imrével a főszerepekben.

— Somlay Artur vendégjátékai. Hol­
nap kedden, 20-án szerdán, 21-én és 
csütörtökön 22-én este S órakor Som­
lay Antur a Vígszínház illusztris 
művészének v en d é e f e II ép t é ve 1 Bókay 
János mulatságos és szellemes vígjá­
ték a kerül szinre a tlazulj nekem. A 
vendégművésze u kívül a vezető szere­
peket Moórv Lucy, Bar fik Juci, Borsi 
Béla, Tanai Emii, Márki Géza, Borsos 
Manci és Telek Ica játsszák. A Hazudj 
nekem rendes helyárakkal kerül színre 
és pedig kedden premier, szerdán pe. 
dig tisztviselő bérletben. A darabot- a 
színház prózai főrendezője Sormásai 
Miklós rendezi.

HETI MŰSOR:
Hétfő este: Sárgarigófészek.
Kedd este: Hazudj nekem.
Szerda este: Hazudj nekem.
Csütörtök este: Hazudj nekem.

titíP ÍImJ
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megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 P
színes ryerráő al P-, •
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GAZDASÁGI ELET
A főzelék konzervek leg-

A hivatalos lap legutóbbi száma 
rendeletet közöl az elmúlt évi termes­
ből előállított egyes főz lékkonzervek 
legmagasabb árunak megállapításáról 

Eszerint lecsó: zsíros *•'. kg-os do­
bozban 10.2) sovány 7.50 pengő. % 
kz-os 2.50. iIT« tve 1.00, V» kg-os I 25, 
illetve 1.01 pengő, 1/i kir-os piros 68 
fillér.

Zöld borsó: moyens kg-os doboz- 
ban 7.20, */i kg-os 2.80 1/i kg-os 1.56. 
Va k"-os 0.96, x!\ kg-os 0.51 pengő. 
Demi fins E/i kg-os dobozban 2 9-1,

bb arai egy korszerű
Azt hiszem

</x kg -OS J 90. ,;2 kg- os 1.10. ‘ /4 k g-OS meg lehetne
0.54 pe.]gó. Kins 1 • g-os dobozban fenti sportok
2.32, V* kg-os 1.22, V<t kg-os 0.62 P. Nagyvárad.
Trés fin s ’/i kg-os d obozban 3.20. */2
kg-os 1 66, 'lU kg-os 0 82 pengő. Extra 
fins % kg-os dobozban 3.90. Vs kg os 
1.90, V< kg-os 0.90 pengő. V a ittál-: 
moyens 5,1 kg-os dobozban 7.80 
kg-os 2.56. 1'i kg-os, 1.72. kg-os
0.98. Vt kg-os 0.59 pengő. Demi fins 
*0 kg-os dobozban 1 87. Va kg-os I 31 
■ U kg-os 0 78 pengő. Fins J,i kg-os 
dobozban 2.60, Va kg-os 1.75 nemre.

Rendelkezések a viszonteladók részér®
Előállító üzemek a nagykereskedők 

részére történő eladásnál a fenn meg­
állapított fogyasztói iárakból legalább 
32% engedményt kötelesek adni.

4 kiskereskedők részére történő el­
adásnál az. előállító üzemek és nagy- 
kereskedők a fogyasztói árakból leg- 
dább 20% engedményt tartoznak 
adni.

A nyolc napon belül történő fizetés 
esetán a vevőket a fennti engedmé­
nyeken felül még 2% pénztári enged­
mény illeti.

A rendeletileg megállapított árak 
forgalmi adóval együtt értendők. Vi­
szonteladó kereskedők, közintézmé­
nyekkel szemben az előállító üzemek 
által felszámítható áron felül még 
5%-kal magasabb árat és a forgalmi 
adó összegét is felszámíthatják. A köz- 
ellátásiigyi miniszter rendeletében 
nem szereplő minőségű és csomagolá­
sú főzelék konzerv csak külön meg­
állapított áron hozható csak forga­
lomba.

Rendezik az erdei famonhások béreit
A Magyar Tudósító jelenti: A tör­

vényhatóságok és érdekeltségek meg­
kapták a földművelésügyi miniszté­
rium tervezetét az erdei famunkások 
bérrendezéséről. Szakmai értesülések 
szerint az erdei munkások bérét az

egyes vidékek, illetve vármegyék sa­
játos viszonyai, a munka szakszem- 
pontból való fontossága, osztályozása 
s a munkavállalók szakmai múltjának- 
valamint családi viszonyainak szem- 
előtt tartásával szabják meg.

SPORT
Korszerű sportcsarnokot a nagy­

váradi sportolóknak !
Szóntay János vivóbajnok hozzászólása a futbalpálya 

átalakításának kérdéséhez
A napokban a helybeli sajtó megem­

lékezett arról, hogy a nagyváradi fut- 
ballpályát a város nagyősszegii támoga 
tásával a mai igényeknek megfelelően 
újjáalakítják.

Régi sportember vagyok. Sportmükö- 
désemet magam is a fntballnál kezdtem 
és így érthető, hogy ennek a szép meg­
mozdulásnak nagyon megörvendtem. 
Tény, hogy nem lehet ma már komoly 
futballsportot csak olyan sporttelepen 
űzni, amely minden tekintetben meg 
nem felel a mai követelményeknek

Azonban a legnagyobb sajnálatomra, 
sehol egy árva szót sem hallottam be 
szélűi, vagy írni arról, hogy van itt 
Nagyváradon egyéb sport is A sajtó sem 
emlékezett meg erről a nagyfontossáeu 
tényről. És pedig arról, hogy van Nagy­
váradnak nagyhírű hirkozósportja. box- 
sportja, vívósportja, asztali tenisze. De 
helyisége egynek sincs, még olyan sem 
mint amilyen a jelenlegi futballpálya. 
amelynek átalakítása csak helyeselhető.

Nem tudom van-e arról tudomása a
......et ívj •/•'". "■ a sport »rJ"Lé-

.j.u , a.uii in telin. . a ló he y; »po;:

vezéreknek, hogy pl. a Törekvés S. E 
hoxolói hol tartják a tréningjüket. Nem 
hiszem. Mert akkor bizonyára tettek 
volna is valamit az érdekükben. Legyen 
szabad itt leírni, hogy ez a helyiség 
egy harmadrendű kávéház különválasz­
tott termében van, ahova szabadon 
árad he a kávéház nehéz levegője A 
sportolóknak a kávéház közönségén kell 
keresztül menniük, hogy a termükbe 
bejuthassanak. Ebben a helyiségben vívó 
tréninget is tartanak hetenként kétszer 
és asztali tenisz is bontogatja itt szár 
nyait. Az N. S. E. is igen kicsinv helyi­
ségben tartja trénlngjét Egyszóval 
egyetlen helyi sportegyletnek sincs 
megfelelő helyisége, ahol a vívás, birkó­
zás. boxolás és az asztali tenisz sport­
ját fejleszteni tudná.

Ezekre szeretném a polgármester űr 
figyelmét felhívni és azokét a tanácsos 
urakét, akiknek a sport a szivükön fek­
szik. Tegyék lehetőví, hogy ezek a 
sportágak megfelelő verseny és tréning 
teremhez jussanak.

Dr ha a jelenlegi városi épületekben 
nem > o na ei re megfelelő helyiség, ak­

kor úgy gondolnám hogy a színház rnel. 
lett tervezett több emele'es bérpalota 
egyik emeletét teljesen ilyen célra kel. 
lene mgépíteni. De ha ez nem volna 
kivihető, úgy egy magas és egészséges 
szuterént kellene beleépíteni és ott el. 
helyezni megfelelő felügyelet mellett,

Szántay János.

Németország—Magyar- 
ország 35 : 32

Balszerencsével vesztett a magyar 
kosárlabda csapat

Szombaton este teljesen megteli a 
Nemzeti Sportcsarnok nézőtere. A ma­
gyar sportélet vezetőinek jelenlétéin a 
kerül sor a hatodik német-magyar ko- 
sárlab T'imérkőzésre. amelyet igen 
nagy harc után Németország csapata 
nyert meg 17:16-os (élidő után 35:32 
arányban.

A két csapat így a Üt fel: 
Németország: Hcmmerlin. Ciiipvr— 

Steinschulte—Eoberg, Kunze- Csere: 
Blosfeld Oicska, Bonner. Goieug.

Magyarország: Kardos. Csányi 7 — 
Mogyoró, sy—Szamosi, Vei kei Csere: 
Csányi S. Rébav, Stolpa Gy., Takács, 
Solvmosi.

A magyar csapat nagy bal-szerencsé­
vel veszítette el a mérkőzést.

APRÓHIRDETÉSEK
lakás

Egy esetleg kétszoba irodának vagy 
üresen kiadó Hitler-u 13. r,l5

I — —■ I mu I in inni mi—nnimii«uwiiiimiiii mi m

Öltözködni jól és olcson csak Molnár 
hasznait férfiruha üzletéből lehet, — 
Bémer tér 1. (udvarban;. Magas árakat 
fizetek használt ruhákért 810

12 személyes, kihúzható, diófa ebéd­
lőasztal, négy szék, honcser és .mász­
tál eladó. 017

Kétszemélyes sz-ánkó tégy és kétlo- 
vas), bőrüléssel, oldal párnázattál el­
adó. Cim a kiadóban. 9*10
.   I »ui«um  muhi mem

Mimmé
Gyümölcsöskertes háromszobás kom­

fortos óinál ló utcai villalakásomat el­
cserélném központi fekvésű négysznbás 
utcai komfortos lakással Telefon 
26—93. 916

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcson Mátyás étteremben, Szilágyi U. 
utca 5. <35

Kö'ök, horgolok, ócska szevettircket 
gyönyörűen javítok, átalakítok, gyer­
mek ruhának is. Kesztyű javítás, haris- 
tiyataipalás, szemszedés, Bódéménál, 
Kossuth-:.1. 18. kézimunkaüzlet. 911

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterein, Szilágyi Dezső-u. 5.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R.-T.

f5-éifeleIS<s*erkesrtS: felelős kledéi
Or. Paál Ätnád Dr Schelfler Ferenc

« Szent László-n yomda RT igazsretni-A
,  ....................... ........................—~
Készült a Szent Lászíó-nyomda r. t 
körforgógépén. Nagyvárad Szilágyi 

Dezső utca 5. ».zár».
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